

Οδηγίες για το Μεταναστευτικό Πρόγραμμα Ποικιλίας του 2010 (DV-2010)

Το μεταναστευτικό πρόγραμμα ποικιλίας που νομοθετήθηκε από το Αμερικανικό Κογκρέσο διεξάγεται κάθε χρόνο από το Υπουργείο Εξωτερικών και πραγματοποιείται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 203(c) του Νόμου περί Μετανάστευσης και Ιθαγένειας (INA). Η παράγραφος 131 του Μεταναστευτικού Νόμου του 1990, (Pub. L. 101-649), που τροποποίησε τον INA 203, κάνει πρόβλεψη, για κατηγορία μεταναστών γνωστή ως «Μετανάστες ποικιλίας» (diversity immigrants). Το άρθρο 203(c) του INA διαθέτει μέχρι 55.000 άδειες μόνιμης διαμονής (Diversity Visas, ή DV) ετησίως σε ενδιαφερόμενους από χώρες με χαμηλό ποσοστό μετανάστευσης στις ΗΠΑ.

Το ετήσιο πρόγραμμα ποικιλίας (DV) διαθέτει μεταναστευτικές θεωρήσεις (βίζες) μόνιμης διαμονής σε ενδιαφερόμενους που πληρούν τις απλές, αλλά αυστηρές προδιαγραφές καταλληλότητας του προγράμματος. Η επιλογή γίνεται μέσω ειδικού προγράμματος κλήρωσης με ηλεκτρονικό υπολογιστή. Οι θεωρήσεις (βίζες) μόνιμης διαμονής, διανέμονται μεταξύ έξι γεωγραφικών περιοχών έτσι ώστε ο μεγαλύτερος αριθμός θεωρήσεων να δίνεται σε περιοχές με το χαμηλότερο δείκτη μετανάστευσης, ενώ θεωρήσεις δεν θα δοθούν σε υπηκόους χωρών που έχουν στείλει περισσότερους από 50.000 μετανάστες στις ΗΠΑ τα τελευταία 5 χρόνια. Σε καμία χώρα των περιοχών δεν μπορεί να αριθμός θεωρήσεων να είναι μεγαλύτερος, από το 7% των διαθέσιμων θεωρήσεων ετησίως.

Οι πολίτες με ιθαγένεια των παρακάτω χωρών εξαιρούνται από το πρόγραμμα ποικιλίας του 2010 (DV2010) γιατί έχουν στείλει περισσότερους από 50.000 μετανάστες στις ΗΠΑ τα 5 τελευταία χρόνια:

ΒΡΑΖΙΛΙΑ, ΚΑΝΑΔΑΣ, ΚΙΝΑ (Ηπειρωτική), ΚΟΛΟΜΒΙΑ, ΔΟΜΙΝΙΚΑΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, ΕΚΟΥΑΔΟΡ, ΕΛ ΣΑΛΒΑΝΤΟΡ, ΓΟΥΑΤΕΜΑΛΑ, ΑΙΤΗ, ΙΝΔΙΑ, ΤΖΑΜΑΙΚΑ, ΜΕΞΙΚΟ, ΠΑΚΙΣΤΑΝ, ΦΙΛΙΠΠΙΝΕΣ, ΠΕΡΟΥ, ΠΟΛΩΝΙΑ, ΝΟΤΙΟΣ ΚΟΡΕΑ, ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ και οι εξαρτώμενες από αυτό περιοχές (εκτός της Βορείου Ιρλανδίας), και ΒΙΕΤΝΑΜ.

Άτομα που γεννήθηκαν στο **Χονγκ-Κονγκ (SAR), Μακάο (SAR) και Ταϊβάν** έχουν δικαίωμα συμμετοχής.

Η Ρωσία επέστρεψε στην λίστα των χωρών με δικαίωμα συμμετοχής για το πρόγραμμα DV-2010. Το Κοσσυφοπέδιο επίσης προστέθηκε στην λίστα των χωρών που έχουν το δικαίωμα συμμετοχής. Καμία χώρα δεν

εξαιρέθηκε από την λίστα των χωρών με δικαίωμα συμμετοχής για το πρόγραμμα DV-2010.

Το Υπουργείο Εξωτερικών δημιούργησε το σύστημα της ηλεκτρονικής καταχώρησης το 2005 με σκοπό η διαδικασία του προγράμματος (DV) να είναι αποδοτική και ασφαλής. Το Υπουργείο χρησιμοποιεί ειδική τεχνολογία και άλλα μέσα για να ελέγξει τα άτομα που χρησιμοποιούν πλαστά μέσα για παράνομη και καταχρηστική μετανάστευση ή για αυτούς που υποβάλλουν πολλαπλές αιτήσεις. Για το πρόγραμμα DV-2010 και για πρώτη φορά, οι συμμετέχοντες θα μπορούν να ελέγχουν την έκβαση των αιτήσεών τους ηλεκτρονικά ώστε να διαπιστώνουν αν οι αιτήσεις τους επιλέχθηκαν ή μη. Οι επιτυγχόντες επιλεγέντες θα συνεχίσουν να λαμβάνουν πληροφοριακά γράμματα μέσω ταχυδρομείου.

Χρονική Περίοδος Υποβολής Αιτήσεων

ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΙΚΙΛΙΑΣ DV-2010 ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΗΣ ΔΩΔΕΚΑΤΗΣ ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗΣ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗΣ ΩΡΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΖΩΝΗΣ ΗΠΑ (GMT-4) ΤΗΣ ΠΕΜΠΤΗΣ, 2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ, 2008 ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΩΔΕΚΑΤΗΣ ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗΣ ΧΕΙΜΕΡΙΝΗΣ ΩΡΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΖΩΝΗΣ ΗΠΑ (GMT-5) ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ, 1ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008. ΟΙ ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ <http://www.dvlottery.state.gov> ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ. ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΤΥΠΩΜΕΝΟ ΧΑΡΤΙ ΔΕΝ ΘΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΔΕΚΤΕΣ. ΣΥΝΙΣΤΟΥΜΕ ΣΤΟΥΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥΣ ΝΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΟΝΤΑΙ ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΑΥΤΗ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ. Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ ΙΣΩΣ ΕΧΕΙ ΣΑΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΜΕΓΑΛΕΣ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ. ΚΑΜΜΙΑ ΑΙΤΗΣΗ ΔΕΝ ΘΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΔΕΚΤΗ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΩΔΕΚΑΤΗ ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΩΡΑ ΤΗΣ 1ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΤΟΥ 2008 (ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΖΩΝΗΣ ΗΠΑ GMT-5).

Απαιτούμενα Προσόντα για την Υποβολή Αιτήσεως

- **Πριν την υποβολή της αιτήσεώς του ο κάθε ενδιαφερόμενος πρέπει να κατέχει την ιθαγένεια χώρας που συμπεριλαμβάνεται στον παρακάτω κατάλογο.** Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να ελέγξουν αν ανήκουν στον κατάλογο χωρών, χωρισμένων σε περιοχές, των οποίων οι πολίτες μπορούν να λάβουν μέρος στο πρόγραμμα.
- **Πολίτης επιλεγμένης χώρας.** Η ιθαγένεια στις περισσότερες των περιπτώσεων προσδιορίζεται από τη χώρα γεννήσεως του αιτούντος. Παρόλα αυτά, υπάρχουν δύο άλλοι τρόποι που μπορεί κάποιος να θεωρηθεί κατάλληλος για το συγκεκριμένο πρόγραμμα. Πρώτον, αν κάποιος γεννήθηκε σε χώρα που έχει εξαιρεθεί αλλά ο/η σύζυγός του/της γεννήθηκε σε μία από τις

επιλεγμένες χώρες, τότε ο ενδιαφερόμενος μπορεί να επικαλεσθεί τη χώρα γεννήσεως του/της συζύγου. Προϋπόθεση είναι η ύπαρξη των ονομάτων και των δύο συζύγων στην επιλεγμένη αίτηση και η ταυτόχρονη είσοδος τους στις ΗΠΑ μετά την έκδοση της μεταναστευτικής τους βίζας. Δεύτερον, αν κάποιος γεννήθηκε σε χώρα που έχει εξαιρεθεί αλλά κανείς από τους γονείς του δεν γεννήθηκε ή είχε μόνιμη κατοικία εκεί κατά την περίοδο της γεννήσεώς του/της, τότε δικαιούται να χρησιμοποιήσει τη χώρα που γεννήθηκε ένας από τους δύο γονείς του, αν της συγκεκριμένης χώρας οι κάτοικοι δικαιούνται να λάβουν μέρος στην κλήρωση του προγράμματος DV-2010.

- **Ο ενδιαφερόμενος πρέπει να έχει τις απαιτούμενες από το πρόγραμμα σπουδές ή την απαιτούμενη επαγγελματική προϋπηρεσία για να μπορεί να λάβει μέρος στην κλήρωση.**
- **Σπουδές ή επαγγελματική προϋπηρεσία:** Ο αιτών ΠΡΕΠΕΙ να έχει είτε απολυτήριο λυκείου η ισότιμης σχολής που καθορίζεται από την επιτυχή συμπλήρωση 12 χρόνων σπουδών ή διετή επαγγελματική προϋπηρεσία εντός των 5 τελευταίων ετών σε επάγγελμα που απαιτεί τουλάχιστον διετή εκπαίδευση ή εξάσκηση. Η βάση των δεδομένων (αρχεία) του Αμερικανικού Υπουργείου Εργασίας O*Net Online θα καθορίζει τον όρο προϋπηρεσία όσον αφορά την καταλληλότητα. Για περισσότερες πληροφορίες για τον όρο προϋπηρεσία, οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμβουλευθούν την παράγραφο 13 στο κεφάλαιο με τις συχνότερα υποβαλλόμενες ερωτήσεις.
- Αν δεν πληροίτε τις προϋποθέσεις, ΜΗΝ υποβάλετε αίτηση για το πρόγραμμα ποικιλίας.

Οδηγίες για την Υποβολή Αιτήσεως στο Πρόγραμμα DV-2010

- **Το Υπουργείο Εξωτερικών θα δέχεται συμπληρωμένες ηλεκτρονικά αιτήσεις στην ηλεκτρονικά διεύθυνση www.dvlottery.state.gov μόνον κατά την επιτρεπόμενη διάρκεια του προγράμματος** από την Πέμπτη, 2 Οκτωβρίου 2008 μέχρι την Δευτέρα, 1^η Δεκεμβρίου, 2008.
- Αν κάποιος ενδιαφερόμενος συμπληρώσει περισσότερες από μία αιτήσεις τότε όλες του οι αιτήσεις θα απορρίπτονται ανεξάρτητα του ποίος υπέβαλε την αίτηση. Μπορείτε να συμπληρώσετε και να υποβάλετε τη δική σας αίτηση, η κάποιος τρίτος μπορεί να την υποβάλει για σας.
- Εάν η αίτησή σας έχει υποβληθεί σωστά θα εμφανιστεί μία επιβεβαιωτική οθόνη που θα περιλαμβάνει το όνομά σας και έναν μοναδικό επιβεβαιωτικό αριθμό. Μπορείτε να τυπώσετε αυτή την οθόνη για το αρχείο σας χρησιμοποιώντας την

λειτουργία «εκτύπωση» του προγράμματος περιήγησης (web browser) που χρησιμοποιείτε για το διαδίκτυο. Αρχίζοντας από την 1^η Ιουλίου, του 2009, θα μπορείτε να ελέγχετε την έκβαση της αιτήσεώς σας, επιστρέφοντας στο διαδίκτυο και χρησιμοποιώντας τον προσωπικό μοναδικό αριθμό σας και προσωπικές πληροφορίες.

- Αιτήσεις σε χαρτί δεν θα γίνονται δεκτές.
- **Η αίτησή σας δεν θα γίνεται δεκτή αν δεν υποβληθούν όλες οι απαιτούμενες φωτογραφίες.** Πρόσφατες φωτογραφίες των κάτωθι ενδιαφερομένων πρέπει να υποβάλλονται ηλεκτρονικά (σαρώνονται) επάνω στην ηλεκτρονική αίτηση.
- Φωτογραφία του/της αιτούντος
- Φωτογραφία του/της συζύγου
- Κάθε ανύπανδρου παιδιού κάτω των 21, συμπεριλαμβανομένων όλων των φυσικών παιδιών, των επίσημα υιοθετημένων, και θετών παιδιών. Πρέπει να υποβληθεί φωτογραφία ακόμη και για παιδιά που δεν μένουν πια μαζί σας ή που δεν σκοπεύουν να μεταναστεύσουν στις ΗΠΑ.

Δεν χρειάζεται να υποβληθεί φωτογραφία για ένα παιδί που ήδη είναι Αμερικανός πολίτης ή νόμιμος μόνιμος κάτοικος των ΗΠΑ.

Οικογενειακές ή ομαδικές φωτογραφίες δεν θα γίνονται δεκτές. Πρέπει να υπάρχει ατομική ξεχωριστή φωτογραφία για κάθε μέλος. Αν δεν υποβληθούν φωτογραφίες για τον/τη σύζυγο και όλα τα παιδιά, οι αιτήσεις θα απορρίπτονται από το σύστημα. Η αίτηση δεν θα γίνεται δεκτή και θα πρέπει να ξαναυποβάλλεται. **Η μη υποβολή της σωστής φωτογραφίας κάθε μέλους της οικογενείας στη συγκεκριμένη κλήρωση θα αποτελέσει λόγο απόρριψης του κυρίως ενδιαφερόμενου και άρνηση των θεωρήσεων (visas) για όλη την οικογένεια σε περίπτωση που η υπόθεση φθάσει σε επίπεδο τελικής συνάντησης με τον Πρόξενο.**

- Μία ψηφιακή φωτογραφία δική σας, του/της συζύγου και κάθε παιδιού πρέπει να υποβληθεί ηλεκτρονικά μαζί με την αίτηση. Η φωτογραφία (εικόνα) μπορεί να αναπαραχθεί είτε παίρνοντας μία καινούργια ψηφιακή φωτογραφία ή σαρώνοντας μια φωτογραφία με ψηφιακό σαρωτή (scanner).
- Αιτήσεις μπορεί να απορριφθούν και να μη δοθούν βίζες σε υποθέσεις που οι υποβληθείσες φωτογραφίες δεν είναι πρόσφατες, έχουν παραποιηθεί ποικιλοτρόπως, ή δεν πληρούν τις προϋποθέσεις που αναφέρονται παρακάτω.

Οδηγίες για Υποβολή Ψηφιακής Φωτογραφίας (Εικόνας)

Η εικόνα πρέπει να συμφωνεί με τις ακόλουθες προδιαγραφές τεχνικής και συνθέσεως και να μπορεί να αναπαραχθεί με ένα από τους παρακάτω τρόπους: Παίρνοντας μία καινούργια ψηφιακή εικόνα ή χρησιμοποιώντας ψηφιακό σαρωτή για σάρωση της υποβληθείσης φωτογραφίας. Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να ελέγξουν την καταλληλότητα των φωτογραφιών τους μέσω της υπερσύνδεσης του φωτογραφικού διακριβωτή (φωτοδιακριβωτή) από την ιστοσελίδα DV πριν την υποβολή των αιτήσεών τους. Ο φωτογραφικός διακριβωτής προσφέρει πρόσθετα τεχνικά χαρακτηριστικά στην φωτοσύνθεση, μαζί με υποδείγματα αποδεκτών ή μη φωτογραφιών.

Προδιαγραφές συνθέσεως: η υποβαλλόμενη ψηφιακή εικόνα οφείλει να πληροί τις παρακάτω προδιαγραφές συνθέσεως, διαφορετικά η αίτηση θα απορριφθεί.

- **Θέση Κεφαλής**

Οι φωτογραφιζόμενοι πρέπει να κοιτούν κατευθείαν μπροστά στο φακό.

Το κεφάλι του ατόμου δεν πρέπει να κλίνει άνω, κάτω ή πλαγίως.

Το κεφάλι του ατόμου πρέπει να καλύπτει περίπου το 50% της φωτογραφίας.

- **Φόντο**

Ο φωτογραφιζόμενος πρέπει να είναι μπροστά από ουδέτερο, ανοιχτόχρωμο φόντο.

Φωτογραφίες με φόντο σκούρο ή με σχέδια δεν θα γίνονται δεκτές.

- **Εστίαση**

Η φωτογραφία θα πρέπει να είναι ευκρινής (εστιασμένη)

- **Διακοσμητικά στοιχεία**

Φωτογραφίες στις οποίες το πρόσωπο που φωτογραφίζεται φορά γυαλιά ή άλλα αντικείμενα που αποσπούν την προσοχή από το πρόσωπο δεν θα γίνονται δεκτές.

- **Καλύμματα κεφαλής και καπέλα**

Φωτογραφίες με καπέλα ή καλύμματα κεφαλής λόγω θρησκευτικών πεποιθήσεων θα γίνονται δεκτές μόνον αν δεν σκιάζουν το πρόσωπο του ενδιαφερόμενου. Φωτογραφίες με διακριτικά φυλών ή άλλα εξαρτήματα μη θρησκευτικά δεν θα γίνονται δεκτές.

Φωτογραφίες με καπέλα στρατιωτικά, αεροπορικών γραμμών, ή καπέλα στολών γενικά δεν θα γίνονται δεκτές.

- **Απαιτούνται έγχρωμες φωτογραφίες με βάθος αποχρώσεως 24bit.**

Οι φωτογραφίες πρέπει είτε να φορτώνονται από μία φωτογραφική μηχανή σε ένα φάκελο στον υπολογιστή είτε, να σαρώνονται (σκανάρονται) σε ένα φάκελο στον υπολογιστή.

Εάν χρησιμοποιείτε σαρωτή, οι ρυθμίσεις πρέπει να είναι από

true color ή σε χρωματικό βάθος 24-bit. Οι έγχρωμες φωτογραφίες πρέπει να σαρώνονται (σκανάρονται) σε αυτή την ρύθμιση για τις απαιτήσεις του προγράμματος DV. Δείτε πιο κάτω πρόσθετες προδιαγραφές σάρωσης.

Τεχνικές προδιαγραφές

Η υποβαλλόμενη ψηφιακή φωτογραφία πρέπει να πληροί τις παρακάτω προδιαγραφές, διαφορετικά το σύστημα θα απορρίπτει την ηλεκτρονική αίτηση και θα το κοινοποιεί στον αιτούντα.

Λήψη νέας ψηφιακής εικόνας: Η λήψη νέας ψηφιακής εικόνας πρέπει να συμβαδίζει με τα ακόλουθα:

Τύπος φωτογραφικού αρχείου: Ο τύπος του αρχείου πρέπει να είναι JPEG.

Μέγεθος αρχείου εικόνας: Το μέγιστο μέγεθος του αρχείου πρέπει να είναι 240 kilobytes (240 KB).

Διακριτικά εικόνας: 600 pixels ύψος και 600 pixels πλάτος.

Βάθος χρώματος εικόνας: Χρώμα 24 bit (σημείωση: απαιτούνται έγχρωμες φωτογραφίες. Φωτογραφίες ασπρόμαυρες, μονόχρωμες (βάθος χρώματος 2 bit), χρώμα 8 bit, ή γκριζα διαβάθμιση 8 bit δεν θα γίνονται δεκτές).

Σαρώνοντας μία υποβαλλόμενη φωτογραφία: Πριν σαρωθεί μία φωτογραφική εκτύπωση πρέπει να πληροί τις προδιαγραφές σύνθεσης των προαναφερθέντων. Εάν η φωτογραφική εκτύπωση συμφωνεί με τις προδιαγραφές χρώματος και συνθέσεως, σαρώστε την φωτογραφία χρησιμοποιώντας τις ακόλουθες οδηγίες του σαρωτή:

Διακριτικότητα σαρωτή: Σάρωση τουλάχιστον 150 dpi

Τύπος φωτογραφιών αρχείου: Ο τύπος του αρχείου πρέπει να είναι JPG

Μέγεθος αρχείου εικόνας: Το μέγιστο μέγεθος του αρχείου πρέπει να είναι 240 kilobytes (240 KB)

Διακριτικά εικόνας: 600 επί 600 πίξελς

Βάθος χρώματος εικόνας: Χρώμα 24 bit (σημείωση: ασπρόμαυρες, μονόχρωμες, ή γκριζες σε διαβάθμιση φωτογραφίες δεν θα γίνονται δεκτές.)

Πληροφορίες για την Υποβολή της Αίτησης

Υπάρχει μόνον ένας τρόπος για την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης του προγράμματος ποικιλίας του 2010. Πρέπει να συμπληρωθεί η DS 5501, Ηλεκτρονική Αίτηση για το Πρόγραμμα Ποικιλίας (E-DV Entry Form), η οποία είναι προσβάσιμη μόνον στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <http://www.dvlottery.state.gov> . **Η μη ολοκληρωτική συμπλήρωση της αίτησης θα έχει σαν αποτέλεσμα την απόρριψη της ηλεκτρονικής εισαγωγής. Αυτοί που θα υποβάλλουν την ηλεκτρονική εισαγωγή τους στο πρόγραμμα θα πρέπει να συμπεριλάβουν τις κάτωθι πληροφορίες στην συμπλήρωση της ηλεκτρονικά υποβαλλόμενης αίτησης (DV) .**

1. **ΠΛΗΡΕΣ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ** - Επίθετο/Οικογενειακό Όνομα, Πρώτο (μικρό) Όνομα, Μεσαίο Όνομα (Πατρός ή συζύγου ανάλογα με το επίθετο)
2. **ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ** - Ημέρα/Μήνας/Χρόνος
3. **ΦΥΛΟ** - Αρσενικό ή Θηλυκό
4. **ΠΟΛΗ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ** -
5. **ΧΩΡΑ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ** - Το όνομα της χώρας γεννήσεως σας θα πρέπει να είναι αυτό που χρησιμοποιείται τώρα διεθνώς για την συγκεκριμένη χώρα.
6. **ΧΩΡΑ ΧΡΕΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΙΚΙΛΙΑΣ** - Η Χώρα σας με προϋποθέσεις επιλογής (επιλεξιμότητα) είναι συνήθως η ίδια με τη χώρα γεννήσεως σας. Η χώρα επιλεξιμότητάς σας δεν έχει σχέση με τον τόπο κατοικίας σας. Αν γεννηθήκατε σε μία χώρα που δεν έχει επιλεξιμότητα για το μεταναστευτικό πρόγραμμα ποικιλίας-κλήρωσης, ελέγξτε τις οδηγίες για τυχόν άλλη επιλογή σας για χώρα χρέωσης-προσμέτρησης διαθέσιμης για σας. Περισσότερες πληροφορίες για τη χώρα χρέωσης-προσμέτρησης μπορείτε να βρείτε στην ερώτηση 1 στις «Συχνότερα Υποβαλλόμενες Ερωτήσεις».
7. **ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ-ΕΣ ΑΙΤΗΣΗΣ** - Δείτε πληροφορίες για τις τεχνικές προδιαγραφές της ψηφιακής φωτογραφίας. Βεβαιωθείτε ότι περιλαμβάνετε φωτογραφίες της/του συζύγου και όλων των παιδιών σας, αν υπάρχουν. Δείτε την ερώτηση 11, στις «συχνότερα υποβαλλόμενες ερωτήσεις»
8. **ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ** - Όνομα, Διεύθυνση (Οδός και αριθμός), Ταχυδρομικός Κώδικας, Πόλη, Νομός, Χώρα
9. **ΧΩΡΑ ΠΟΥ ΔΙΑΜΕΝΕΤΕ ΣΗΜΕΡΑ**
10. **ΤΗΛΕΦΩΝΟ** - Προαιρετικά
11. **ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ** - Προαιρετικά
12. **ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΥΨΗΛΟΤΕΡΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΠΟΥ ΕΧΕΤΕ ΦΘΑΣΕΙ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ** - Πρέπει να επισημάνετε ποίο από τα

ακόλουθα αντιπροσωπεύει το πιο υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης που ολοκληρώσατε μέχρι σήμερα.

(1) Δημοτικό σχολείο μόνον, (2) Γυμνάσιο, χωρίς απολυτήριο, (3) Απολυτήριο Γυμνασίου, (4) Τεχνική Σχολή 5) Μερικά Πανεπιστημιακά μαθήματα, (6) Πανεπιστημιακό Δίπλωμα, (7) Μερικά μεταπτυχιακά σεμινάρια-μαθήματα, (8) Πτυχίο Μάστερ (9) Μερικά μαθήματα επιπέδου διδακτορικής διατριβής, και (10) Διδακτορικό Πτυχίο.

13. **Οικογενειακή Κατάσταση** – Ανύπανδρος/η, Παντρεμένος/η, Διαζευγμένος/η, Χήρος/α, Σε διάσταση
14. **Αριθμός παιδιών** – Οι αιτήσεις πρέπει να περιλαμβάνουν το όνομα, την ημερομηνία και τον τόπο γεννήσεως του/της συζύγου και όλων των φυσικών παιδιών, καθώς επίσης και όλων των νομίμως υιοθετημένων παιδιών και των θετών παιδιών που είναι ανύπαντρα και κάτω των 21 ετών (εξαιρούνται τα παιδιά που ήδη είναι Αμερικανοί υπήκοοι ή μόνιμοι κάτοικοι ΗΠΑ), ακόμη και αν δεν είστε νόμιμα πια παντρεμένοι με τον γονέα του παιδιού και ακόμη αν ο/η σύζυγος ή το παιδί/ιά δεν κατοικούν μαζί σας ή δεν θα μεταναστεύσουν μαζί σας. Σημειώστε ότι τα παντρεμένα παιδιά και τα παιδιά άνω των 21 αποκλείονται αμέσως από την αίτηση. Παράλειψη αναφοράς όλων των παιδιών σας, που έχουν την δυνατότητα επιλογής, θα έχει ως αποτέλεσμα την απόρριψη του αιτούντος και άρνηση όλων των θεωρήσεων (visas) αν τελικά η υπόθεση φθάσει στο τελικό ραντεβού για βίζα με τον Πρόξενο. Δείτε «ερώτηση 11» στις «συχνότερα υποβαλλόμενες ερωτήσεις»
15. **ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΖΥΓΟΥΣ** – Όνομα, Ημερομηνία Γεννήσεως, Φύλο, Πόλη Γεννήσεως, Χώρα γεννήσεως, φωτογραφία. Παράλειψη εγγραφής του/της συζύγου θα έχει ως αποτέλεσμα την απόρριψη του αιτούντος και άρνηση όλων των θεωρήσεων σε περίπτωση που η υπόθεση φθάσει στο τελικό ραντεβού για βίζα με τον Πρόξενο.
16. **ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ** – Όνομα, Ημερομηνία Γεννήσεως, Φύλο, Πόλη Γεννήσεως, Χώρα Γεννήσεως, Φωτογραφία. Να συμπεριλάβετε όλα τα παιδιά που αναφέρονται στην ερώτηση 14 πιο πάνω.

Επιλογή Αιτούντων

Οι αιτούντες θα κληρωθούν τυχαία μέσω ηλεκτρονικού υπολογιστή, από τις σωστές αιτήσεις που θα συγκεντρωθούν σύμφωνα με τις παραπάνω οδηγίες. Οι επιτυχόντες θα ειδοποιηθούν ταχυδρομικά μεταξύ Μαΐου και Ιουλίου του 2009 και θα τους δοθούν περισσότερες οδηγίες που συμπεριλαμβάνουν πληροφορίες για τα έξοδα που αφορούν την μετανάστευσή τους στις ΗΠΑ. Οι κληρωθέντες ΔΕΝ θα ειδοποιηθούν μέσω ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου. Όσοι δεν κληρωθούν

Δεν θα ειδοποιηθούν. Οι Πρεσβείες και τα Προξενεία των ΗΠΑ δεν θα διαθέτουν λίστες επιτυχόντων. Σύζυγοι και ανύπαντρα παιδιά κάτω των 21 ετών των επιτυχόντων μπορούν επίσης να κάνουν αίτηση για βίζα και να ακολουθήσουν τον επιτυχόντα. Οι θεωρήσεις (βίζες) DV 2010 θα εκδοθούν μεταξύ 1ης Οκτωβρίου του 2009 και 30ης Σεπτεμβρίου του 2010.

Η όλη διαδικασία της αίτησης και της έκδοσης μεταναστευτικής θεώρησης ποικιλίας στους επιτυχόντες και στα μέλη των οικογενειών τους που έχουν τα απαραίτητα προσόντα ΠΡΕΠΕΙ να ολοκληρωθεί μέχρι τα μεσάνυχτα της 30ης Σεπτεμβρίου του 2010. Σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να εκδοθεί βίζα στους επιτυχόντες και στα μέλη των οικογενειών τους μετά από αυτήν την ημερομηνία, ούτε μέλη οικογενειών μπορούν να πάρουν θεωρήσεις για να συναντήσουν τους συγγενείς τους (κυρίως αιτούντες) στις ΗΠΑ μετά από αυτή την ημερομηνία.

Για να μπορέσουν οι τυχαίως επιλεγέντες να πάρουν την μεταναστευτική βίζα ποικιλίας (DV) ώστε να μεταναστεύσουν στις ΗΠΑ, πρέπει να έχουν όλες τις προϋποθέσεις και να πληρούν όλες τις απαιτήσεις που ορίζει ο Αμερικανικός Μεταναστευτικός Νόμος. Αυτές οι προϋποθέσεις ίσως μεγαλώσουν σημαντικά το επίπεδο της έρευνας και του χρόνου που απαιτείται για την όλη διαδικασία για τι θεωρήσεις για τους γηγενείς μερικών χωρών που αναφέρονται εδώ, συμπεριλαμβανομένων χωρών που κατατάσσονται ως χώρες ενισχύουσες την τρομοκρατία.

Σημαντική Σημείωση

Δεν υπάρχει οικονομική επιβάρυνση για την ηλεκτρονική αίτηση του ετήσιου προγράμματος ποικιλίας. Η Αμερικανική Κυβέρνηση δεν προσλαμβάνει εξωτερικούς συμβούλους για να λειτουργήσει το πρόγραμμα κλήρωσης. Μεσάζοντες ή άλλοι που προσφέρουν βοήθεια για την υποβολή αιτήσεως του προγράμματος κλήρωσης, ενεργούν χωρίς την έγκριση ή την συγκατάθεση της Αμερικανικής Κυβέρνησης. Η χρήση μεσάζοντος επαφίεται αποκλειστικά στην κρίση του αιτούντος.

Έγκυρες ηλεκτρονικές αιτήσεις που υποβάλλονται ηλεκτρονικά απ' ευθείας από τον ενδιαφερόμενο έχουν ίσες πιθανότητες επιλογής από τον ηλεκτρονικό υπολογιστή στο Προξενικό κέντρο του Κεντάκι όπως αυτές που στέλνονται από μεσάζοντες ή άλλους τρίτους. Η κάθε αίτηση που θα παραληφθεί εντός της χρονικής προθεσμίας θα έχει την ίδια πιθανότητα να επιλεγεί στην περιφέρειά της. Παρ' όλα αυτά η υποβολή περισσότερων της μίας αιτήσεων από το ίδιο πρόσωπο, το αποκλείει αυτομάτως από την κλήρωση, ανεξαρτήτως της πηγής εισόδου της αίτησης.

**ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΠΟΙΚΙΛΙΑΣ (DV)**

1. ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΑΚΡΙΒΩΣ Ο ΟΡΟΣ «ELIGIBILITY», «NATIVE» ΚΑΙ «CHARGEABILITY». ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΓΕΝΝΗΘΗΚΑΝ ΣΕ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΗ ΧΩΡΑ ΝΑ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΑΙΤΗΣΗ?

ELIGIBILITY: Η χώρα που έχει τις «ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΕΚΛΟΓΗΣ - ΕΚΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ» για το πρόγραμμα. Η «ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΗ» χώρα είναι συνήθως η ίδια με την χώρα γεννήσεώς σας. Η επιλεγμένη χώρα και ο τόπος κατοικίας σας δεν έχουν σχέση.

NATIVE: «ΙΘΑΓΕΝΗΣ» Η ιθαγένεια στις περισσότερες των περιπτώσεων προσδιορίζεται από την χώρα γεννήσεως του αιτούντος άσχετα με την χώρα κατοικίας του ή την χώρα υπηκοότητάς του. Για μεταναστευτικούς σκοπούς «ιθαγενής» μπορεί επίσης να σημαίνει τον ενδιαφερόμενο που «χρεώνεται» σε μία χώρα διαφορετική από αυτήν γεννήσεώς του σύμφωνα με το άρθρο του Μεταναστευτικού Νόμου 202 (b)

CHARGEABILITY: Για παράδειγμα, αν γεννηθήκατε σε μία χώρα που έχει εξαιρεθεί από το πρόγραμμα ποικιλίας του τρέχοντος έτους, μπορείτε να ζητήσετε **καταλογισμό - χρέωση** στην χώρα που ο/η σύζυγος που σας ακολουθεί, γεννήθηκε, αλλά δεν θα σας εκδοθεί βίζα (DV1) μέχρις ότου ο/η σύζυγος έχει επίσης όλες τις προϋποθέσεις για την δική του βίζα (DV2). Προϋπόθεση είναι η ταυτόχρονη είσοδός σας στις ΗΠΑ με αυτές τις βίζες. Σε παρόμοια περίπτωση, ένα ανήλικο τέκνο μπορεί **«χρεωθεί»** στην χώρα γεννήσεως των γονέων του.

Τελικά, αν γεννηθήκατε σε μία χώρα που έχει εξαιρεθεί για το Μεταναστευτικό Πρόγραμμα Ποικιλίας DV του τρέχοντος έτους, μπορείτε να **«χρεωθείτε - χρησιμοποιήσετε»** την χώρα γεννήσεως των γονέων σας. Η προϋπόθεση είναι ότι κανείς από τους δύο γονείς σας δεν πρέπει να είχε μόνιμη κατοικία στην εξαιρουμένη χώρα κατά την περίοδο της γεννήσεώς σας. Γενικά, άνθρωποι που δεν γεννήθηκαν σε μία χώρα ή δεν φέρουν νόμιμα την υπηκοότητά της και μόνον την επισκέφθηκαν, σπούδασαν σ' αυτήν για λίγο διάστημα, ή έμειναν εκεί για δουλειές τους, ή για επαγγελματικούς λόγους, εκπροσωπώντας μία εταιρεία ή μια κυβέρνηση, δεν μπορούν να θεωρηθούν κάτοικοι της συγκεκριμένης χώρας, που είναι διαφορετική από αυτήν την χώρα που γεννήθηκαν οι αιτούντες.

Αν θελήσετε να χρησιμοποιήσετε μία «χρέωση χώρας» διαφορετική από την δική σας πρέπει να το δηλώσετε ευκρινώς στην ηλεκτρονική σας αίτηση, ηλεκτρονικά, E-DV

στην ερώτηση 6. Η εγγραφή-δήλωσή σας σε λανθασμένη χώρα «χρέωσης-εκλεξιμότητας» (π.χ. σε μία χώρα για την οποία δεν μπορείτε ν'αποδείξετε τον νόμιμο ισχυρισμό σας) αποκλείει αυτομάτως την αίτησή σας.

2. ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΑΛΛΑΓΕΣ Η ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΕΣ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΙΚΙΛΙΑΣ?

Για το πρόγραμμα DV-2010, μπορείτε να ελέγχετε την έκβαση της αιτήσεως σας χρησιμοποιώντας την επιβεβαιωτική-πληροφοριακή σελίδα. Επειδή αυτή η επιβεβαιωτική πληροφορία θα παρέχεται μόνον μία φορά - την ώρα που κάνετε την αίτησή σας - είναι πολύ σημαντικό να την τυπώσετε ή να σημειώσετε την πληροφορία αυτή για περαιτέρω χρήση. Αν χάσετε αυτήν την πληροφορία, θα παραλάβετε ένα γράμμα από το Προξενικό Κέντρο του Κεντάκου ταχυδρομικώς, που θα σας ενημερώνει για την επιλογή σας, αν είσθε δηλαδή μέσα στους επιτυχόντες. Δεν θα λάβετε καμία επί πλέον ειδοποίηση αν η αίτηση σας δεν επιλέχθηκε. Μπορείτε να το ελέγξετε και εσείς μέσω του Διαδικτύου χρησιμοποιώντας την επιβεβαιωτική πληροφορία.

Το μέγεθος της φωτογραφίας έχει μεγαλώσει για το πρόγραμμα DV-2010 σε 600 X 600 πίξελς. Παλιές φωτογραφίες που έχουν χρησιμοποιηθεί προηγούμενα δεν πρέπει να ξαναχρησιμοποιηθούν για το πρόγραμμα DV-2010. Μόνον έγχρωμες φωτογραφίες πρέπει να κατατεθούν για το πρόγραμμα DV-2010. Ασπρόμαυρες φωτογραφίες δεν θα γίνονται δεκτές.

3. ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΚΑΙ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ Η ΜΟΝΟΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΩΤΟ ΑΙΤΟΥΝΤΑ?

Δεν χρειάζονται υπογραφές στην Ηλεκτρονική Αίτηση για το Μεταναστευτικό Πρόγραμμα Ποικιλίας (DV). Χρειάζονται πρόσφατες και προσωπικές φωτογραφίες σας, του/της συζύγου και όλων των παιδιών κάτω των 21 ετών. Οικογενειακές ή φωτογραφίες συνόλου δεν γίνονται δεκτές. Διαβάστε τις πληροφορίες για την υποβολή ψηφιακής φωτογραφίας παρακάτω.

4. ΓΙΑΤΙ ΥΠΗΚΟΟΙ ΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΚΡΑΤΩΝ ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΙΚΙΛΙΑΣ?

Οι μεταναστευτικές βίζες του προγράμματος ποικιλίας, έχουν σκοπό να προσφέρουν την ευκαιρία μετανάστευσης, σε ενδιαφερόμενους από χώρες, άλλες από τις χώρες που έχουν στείλει υψηλό ποσοστό μεταναστών στις ΗΠΑ. Ο νόμος απαγορεύει την έκδοση μεταναστευτικής βίζας σε υπηκόους χωρών με μεγάλο ρεύμα μετανάστευσης στις ΗΠΑ. Ο νόμος διευκρινίζει ότι, χώρες που έχουν στείλει περισσότερους από 50,000 μετανάστες στις ΗΠΑ χρησιμοποιώντας προσκλήσεις συγγενών και εργοδοτών τα τελευταία 5 χρόνια, αποκλείονται. Κάθε χρόνο, η Αμερικανική Υπηρεσία Αλλοδαπών (USCIS), υπολογίζει τα νούμερα των μεταναστών, που χρησιμοποίησαν προσκλήσεις από συγγενείς και εργοδότες τα προηγούμενα 5 χρόνια, για να εξακριβώσει τις χώρες των οποίων οι υπήκοοι θα εξαιρεθούν από το ετήσιο Πρόγραμμα Κλήρωσης-Ποικιλίας. Την περίοδο πριν από το ετήσιο Μεταναστευτικό Πρόγραμμα Ποικιλίας, αποφασίζεται η λίστα με τις χώρες, των οποίων οι υπήκοοι θα εξαιρεθούν. Η λίστα αυτή αλλάζει από χρόνο σε χρόνο.

5. ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΟ ΟΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟ DV-2010?

Σύμφωνα με τον Νόμο, το Μεταναστευτικό Πρόγραμμα Ποικιλίας (DV) δημιουργεί άδειες μόνιμης διαμονής σε 55,000 ενδιαφερόμενους ετησίως που πληρούν τις προδιαγραφές καταλληλότητας του προγράμματος. Παρόλα αυτά, το Κογκρέσο ψήφισε Νόμο για την «Πράξη Βοήθειας για την Νικαράγουα και την Λατινική Αμερική (NACARA)» τον Νοέμβριο του 1997, με εφαρμογή από το 1999, ότι 5,000 από τις 55,000 άδειες μόνιμης διαμονής είναι διαθέσιμες για χρήση του προγράμματος NACARA για όσο αυτό είναι αναγκαίο. Η πραγματική μείωση μέχρι 5,000 αδειών μόνιμης διαμονής άρχισε με το Μεταναστευτικό Πρόγραμμα Ποικιλίας του DV-2000 και είναι πιθανόν να παραμείνει σε ισχύ μέχρι και το τέλος του προγράμματος του 2010.

6. ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΟΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΙΖΑ ΠΟΙΚΙΛΙΑΣ (DV) ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ 2010?

Η Υπηρεσία Αλλοδαπών των ΗΠΑ (USCIS) αποφασίζει για τα περιφερειακά όρια ετησίως, σύμφωνα με έναν τύπο που αναφέρεται στο άρθρο του Νόμου 203(c) του Νόμου περί Μετανάστευσης και Ιθαγενείας. (INA). Μόλις η Υπηρεσία Αλλοδαπών (USCIS) ολοκληρώσει τους υπολογισμούς, ανακοινώνονται τα περιφερειακά όρια για τις θεωρήσεις (βίζες).

7. ΠΟΤΕ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΔΕΚΤΕΣ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΙΚΙΛΙΑΣ? Η περίοδος υποβολής αιτήσεων του

Μεταναστευτικού Προγράμματος DV, γίνεται μόνον κατά την επιτρεπομένη διάρκεια του προγράμματος. Κάθε έτος εκατομμύρια άνθρωποι υποβάλουν αίτηση κατά την διάρκεια του προγράμματος. Η μεγάλη συμμετοχή αιτήσεων, δημιουργεί τεράστιο όγκο δουλειάς στην επιλογή και την περαιτέρω διαδικασία για τους επιτυχόντες. Η περίοδος υποβολής των αιτήσεων κατά την διάρκεια του Οκτωβρίου, Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου, εξασφαλίζει ότι οι επιτυχόντες θα ειδοποιηθούν σε μία χρονική στιγμή που δίνει και στους ενδιαφερομένους και στις Πρεσβείες μας, αρκετό χρόνο προετοιμασίας για την έκδοση των θεωρήσεων (visas). Σας προτρέπουμε να υποβάλετε την αίτησή σας το νωρίτερο δυνατόν μέσα στην επιτρεπομένη διάρκεια του προγράμματος. Μεγάλη ζήτηση στο τέλος της προθεσμίας, καθυστερεί το όλο σύστημα. Καμμία αίτηση δεν θα γίνεται δεκτή μετά την τελευταία ημέρα του οριζόμενου χρονικού ορίου.

8. ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΝ ΑΤΟΜΑ ΕΥΡΙΣΚΟΜΕΝΑ ΣΤΙΣ ΗΠΑ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΟΥΝ ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ?

Ναι, εάν κάποιος ενδιαφερόμενος βρίσκεται στις ΗΠΑ ή σε άλλη χώρα, μπορεί να υποβάλει αίτηση στις ΗΠΑ ή από άλλη χώρα εκτός ΗΠΑ.

9. Ο ΚΑΘΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΣ-ΑΙΤΩΝ ΕΧΕΙ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΕ ΜΙΑ ΜΟΝΟΝ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΚΛΗΡΩΣΗΣ ΤΟΥ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ DV?

Ναί, ο Νόμος επιτρέπει μόνον μία αίτηση από ή για κάθε ενδιαφερόμενο για κάθε ετήσια κλήρωση. **Ατομα για τα οποία υποβάλλονται περισσότερες από μία αιτήσεις αυτομάτως αποκλείονται από την κλήρωση.** Το Υπουργείο Εξωτερικών χρησιμοποιεί άκρως προηγμένα μέσα, για την ανίχνευση αιτούντων που υποβάλουν πολλαπλές αιτήσεις κατά την διάρκεια της ετήσιας κλήρωσης. Ενδιαφερόμενοι που υποβάλουν περισσότερες της μίας αιτήσεις θα αποκλεισθούν, και μία ηλεκτρονική εγγραφή γι'αυτούς θα παραμείνει μόνιμα στα αρχεία του Υπουργείου Εξωτερικών. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις για το πρόγραμμα ετησίως, μόνον κατά την επιτρεπομένη χρονική διάρκεια.

10. ΜΠΟΡΟΥΝ ΟΙ ΣΥΖΥΓΟΙ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΟΥΝ ΞΕΧΩΡΙΣΤΕΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ?

Ναι, ο σύζυγος και η σύζυγος έχουν την δυνατότητα να υποβάλουν από μία ξεχωριστή αίτηση αν έχουν τα προσόντα. Αν ο ένας από τους δύο επιλεγεί, ο άλλος θα δικαιούται να ακολουθήσει.

11. ΠΟΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΜΕΛΗ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΒΩ ΣΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ ΜΟΥ (E-DV)?

Στην αίτησή σας πρέπει να συμπεριλάβετε τον/την σύζυγό σας, και όλα τα ανύπαντρα παιδιά σας κάτω των 21 ετών, με εξαίρεση τα παιδιά που είναι ήδη Αμερικανοί Πολίτες ή μόνιμοι κάτοικοι των ΗΠΑ. Πρέπει να συμπεριλάβετε τον/την σύζυγο ακόμη και αν είστε σε διάσταση στην παρούσα περίοδο. Αν είστε επίσημα σε διάσταση, (δηλ. υπάρχει γραπτή συμφωνία αναγνωρισμένη από το Δικαστήριο, δικαστική απόφαση, κ.λ.π.) ή είστε διαζευγμένος/η δεν χρειάζεται να αναφέρετε τον/την προηγούμενο/η σύζυγο. **Υποχρεούσθε να συμπεριλάβετε ΟΛΑ τα ανύπανδρα παιδιά σας, κάτω των 21 ετών, είτε είναι τα βιολογικά σας τέκνα, προγονοί σας ή παιδιά νομίμως υιοθετημένα, σύμφωνα με τον Νόμο της πατρίδας σας. Μην συμπεριλάβετε κάποια από τα τέκνα σας αν ήδη είναι Αμερικανοί Πολίτες ή νόμιμα Μόνιμοι Κάτοικοι των ΗΠΑ. Συμπεριλάβετε όλα τα παιδιά σας κάτω των 21 ετών ακόμη κι'αν δεν κατοικούν μαζί σας ή δεν έχουν σκοπό να μεταναστεύσουν μαζί σας με το Πρόγραμμα Κλήρωσης.** Το γεγονός ότι έχετε συμπεριλάβει όλα τα μέλη της οικογενείας σας στην αίτησή σας, δεν προϋποθέτει ότι αργότερα πρέπει να μεταναστεύσουν μαζί σας. Ίσως επιλέξουν να παραμείνουν πίσω. Αν όμως συμπεριλάβετε κάποιο μέλος της οικογενείας σας που έχει τις προϋποθέσεις να μεταναστεύσει στην διαδικασία αργότερα, χωρίς να το έχετε αναφέρει στην πρωταρχική αίτηση, **η υπόθεσή σας αποκλείεται αμέσως.** Αυτό αφορά τα άμεσα οικογενειακά σας μέλη, όταν η πρώτη αίτηση σας υποβάλλεται, και όχι αυτά που αποκτήσατε αργότερα. Ο/η σύζυγος μπορεί να υποβάλει χωριστή αίτηση ακόμη κι'αν αναφέρεται στην δική σας πρωταρχική αίτηση, αρκεί όμως και οι δύο στις αιτήσεις που υποβάλλονται, να εσωκλείουν όλες τις πληροφορίες για την οικογενειά σας. Δείτε την ερώτηση 10 παραπάνω.

12. Ο ΚΑΘΕ ΑΙΤΩΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΕΙ ΤΗΝ ΔΙΚΗ ΤΟΥ ΑΙΤΗΣΗ Η ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΠΟΙΟΣ ΑΛΛΟΣ ΝΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΑΛΕΙ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΟΥ?

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ετοιμάζουν και να υποβάλουν τις δικές τους αιτήσεις, η και κάποιος άλλος μπορεί να υποβάλει την αίτηση για αυτούς. Ανεξαρτήτως αν η αίτηση υποβάλλεται από τον ενδιαφερόμενο απ' ευθείας ή του παρέχεται βοήθεια από κάποιον δικηγόρο, φίλο, συγγενή κτλ. μία **ΜΟΝΟΝ** αίτηση πρέπει να υποβάλλεται στο όνομα κάθε ενδιαφερομένου και αυτός που συμπληρώνει την αίτηση παραμένει υπεύθυνος ότι όλες οι πληροφορίες είναι σωστές

και πλήρεις. Όταν η αίτηση επιλεγεί, η ειδοποίηση θα σταλεί **ΜΟΝΟΝ** στην διεύθυνση που έχει υποβληθεί μαζί με την αίτηση. Όλοι οι αιτούντες, συμπεριλαμβανομένων και αυτών που δεν έχουν επιλεγεί, θα μπορούν να ελέγξουν την τύχη της αίτησής τους μέσω της επίσημης ιστοσελίδας DV. Οι αιτούντες πρέπει να φυλάγουν την δική τους επιβεβαιωτική-πληροφοριακή σελίδα έτσι ώστε να μπορούν να ελέγξουν μόνοι τους την τύχη της αιτήσεώς τους.

13. ΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ Η ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΥΠΗΡΕΣΙΑ?

Ο Νόμος και οι κανόνες προυποθέτουν ότι ο κάθε αιτών πρέπει να έχει **είτε** απολυτήριο λυκείου η ισότιμης σχολής ή διετή επαγγελματική προϋπηρεσία εντός των 5 τελευταίων χρόνων, σ' ένα επάγγελμα που απαιτεί τουλάχιστον διετή εκπαίδευση ή εξάσκηση. «Απολυτήριο Λυκείου ή ισότιμης σχολής» καθορίζεται η επιτυχής συμπλήρωση 12 χρόνων σπουδών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στις ΗΠΑ ή η επιτυχής συμπλήρωση σπουδών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε κάποια άλλη χώρα. Η εκπαίδευση αυτή πρέπει να είναι ισότιμη με την δευτεροβάθμια εκπαίδευση στις ΗΠΑ. Μόνον επίσημες σπουδές καλύπτουν την απαίτηση αυτήν του Νόμου. Προγράμματα δια αλληλογραφίας ή ισότιμα πιστοποιητικά (όπως τα G.E.D.) δεν γίνονται δεκτά. Τεκμηριωμένη απόδειξη εκπαίδευσης ή επαγγελματικής προϋπηρεσίας πρέπει να παρουσιαστεί στον Αμερικανό Πρόξενο κατά την διάρκεια της συνέντευξης.

ΠΟΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ ΕΧΟΥΝ ΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΙΚΙΛΙΑΣ (DV) ?

Η βάση των δεδομένων (αρχεία) του Αμερικανικού Υπουργείου Εργασίας O*Net Online καθορίζει τον όρο προϋπηρεσία όσον αφορά την καταλληλότητα. Το Υπουργείο Εργασίας (DOL) έχει χωρίσει σε "5 ζώνες" την επαγγελματική προϋπηρεσία στην βάση δεδομένων O*Net Online Database. Αν και εκεί αναφέρονται πολλές ειδικότητες, μόνον ορισμένες εγκρίνονται για το Πρόγραμμα Ποικιλίας (DV). Για να επιλεγεί κάποιος για το Πρόγραμμα DV, βάσει της επαγγελματικής προϋπηρεσίας, πρέπει τα τελευταία 5 χρόνια να έχει επαγγελματική εμπειρία 2 ετών σε τομείς όπως περιγράφεται στο "job zone" 4 ή 5, **κατηγοριοποιημένες στην κλίμακα, «συγκεκριμένη Επαγγελματική Προετοιμασία» SVP από 7 και άνω.**

ΠΩΣ ΒΡΙΣΚΩ ΠΟΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ ΠΡΟΚΡΙΝΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (DOL)?

Κατάλληλα Επαγγέλματα για το πρόγραμμα υπάρχουν στα αρχεία Υπουργείου Εργασίας O*Net Online Database. Ακολουθείστε τα παρακάτω βήματα για να εξακριβώσετε αν το επάγγελμά σας έχει την καταλληλότητα. Επιλέξτε «Find Occupations» και κατόπιν επιλέξτε το «Job Family». Για παράδειγμα επιλέξτε Αρχιτεκτονική και Μηχανική και μετά χτυπήστε «GO». Κατόπιν χτυπήστε στην ιστοσελίδα για το συγκεκριμένο Επάγγελμα. Άλλο ένα παράδειγμα, χτυπήστε στο «Μηχανικοί Αεροδιαστήματος». Αφού επιλέξετε τη συγκεκριμένη ιστοσελίδα, χτυπήστε το «Job Zone» για να βρείτε τον αριθμό της «Job Zone» και την συγκεκριμένη επαγγελματική βαθμολογία (SVP).

14. ΠΩΣ ΘΑ ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ ΟΙ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ?

Το Προξενικό Κέντρο του Κεντάκυ, θα αριθμήσει όλες οι αιτήσεις από κάθε περιοχή ξεχωριστά. Μετά το τέλος της επιτρεπόμενης περιόδου, ένας υπολογιστής θα επιλέξει τυχαία αιτήσεις, που έχουν παραληφθεί από κάθε γεωγραφική περιοχή. Σε κάθε γεωγραφική περιοχή, η πρώτη τυχαία επιλεγείσα αίτηση θα αποτελέσει την πρώτη καταχωρημένη υπόθεση, η δεύτερη επιλεγείσα αίτηση θα αποτελέσει την δεύτερη υπόθεση κ.λ.π. Όλες οι υποβληθείσες αιτήσεις κατά την επιτρεπόμενη περίοδο θα έχουν τις ίδιες πιθανότητες επιλογής μέσα σε κάθε περιοχή. Όταν μία αίτηση επιλεγθεί, θα σταλεί στον αιτούντα μία ειδοποίηση από το Προξενικό Κέντρο του Κεντάκυ, που θα του παράσχει όλες τις απαιτούμενες οδηγίες. Το Προξενικό Κέντρο του Κεντάκυ θα συνεχίσει την διαδικασία της υπόθεσης, μέχρις ότου οι επιτυχόντες, να κάνουν επίσημα την αίτησή τους και να εμφανισθούν, για το ραντεβού τους, για συνέντευξη με τον Αμερικανό Πρόξενο. Εκτός εάν οι επιτυχόντες ζητήσουν αλλαγή καθεστώτος παραμονής στις ΗΠΑ (change of status) στην πλησιέστερη σ' αυτούς Υπηρεσία Αλλοδαπών στις ΗΠΑ (USCIS office).

Σημαντική Οδηγία: Οι τυχαία επιτυχόντες ΔΕΝ πρόκειται να ειδοποιηθούν με το ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο. Εάν λάβετε ένα ηλεκτρονικό μήνυμα για την επιτυχή επιλογή σας, να ξέρετε ότι αυτό το μήνυμα δεν είναι αυθεντικό.

15. ΜΠΟΡΟΥΝ ΟΙ ΕΠΙΛΕΧΘΕΝΤΕΣ ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΝ ΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΤΟΥΣ ΣΤΙΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (USCIS) ΤΩΝ ΗΠΑ?

Ναι, με την προϋπόθεση ότι έχουν όλα τα προσόντα για την αλλαγή του καθεστώτος της παραμονής τους, σύμφωνα με το άρθρο 245 του Μεταναστευτικού Νόμου. Οι επιτυγχόντες ενδιαφερόμενοι που βρίσκονται στις ΗΠΑ μπορούν ν'απευθυνθούν στις Μεταναστευτικές Αρχές των ΗΠΑ (USCIS) για ν'αλλάξουν το καθεστώς παραμονής τους και να γίνουν μόνιμοι κάτοικοι. **Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να σιγουρευτούν πρώτα ότι το USCIS μπορεί να προχωρήσει τις υποθέσεις τους, συμπεριλαμβανομένης κάθε ενέργειας που πρέπει να γίνει για τα μέλη της οικογένειάς τους που είναι εκτός ΗΠΑ, πριν από την 30^η Σεπτεμβρίου κάθε έτους, καθώς μετά από αυτήν την ημερομηνία το ετήσιο πρόγραμμα ποικιλίας τελειώνει. Σε καμία περίπτωση δεν θα υπάρχουν μεταναστευτικοί αριθμοί για τα ετήσια Μεταναστευτικά Προγράμματα DV μετά τα μεσάνυχτα της 30^{ης} Σεπτεμβρίου κάθε έτους.**

16. ΟΙ ΜΗ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ ΘΑ ΕΙΔΟΠΟΙΗΘΟΥΝ?

Αρχίζοντας με το πρόγραμμα DV-2010 όλοι οι αιτούντες συμπεριλαμβανομένων και των μη επιτυχόντων, θα είναι σε θέση να ελέγχουν την έκβαση της αιτήσεώς τους μέσω της ηλεκτρονικής ιστοσελίδας E-DV για να διαπιστώσουν αν η αίτησή τους εκλέχτηκε ή μη. Οι αιτούντες πρέπει να κρατήσουν την δική τους επιβεβαιωτική πληροφοριακή σελίδα από την στιγμή που θα κάνουν αίτηση (2 Οκτωβρίου, 2008, μέχρι 1 Δεκεμβρίου, 2008) μέχρι το τέλος, ώστε να ελέγχουν την αίτησή τους ηλεκτρονικά. Πληροφορίες για τις αιτήσεις για το πρόγραμμα DV-2010, θα διατίθενται ηλεκτρονικά από 1^{ης} Ιουλίου, 2009 έως της 30ης Ιουνίου, 2010. Όλα τα πληροφοριακά γράμματα θα στέλνονται στην διεύθυνση που αναγράφεται επάνω στην αίτηση μεταξύ πέντε και επτά μηνών από το τέλος της χρονικής διάρκειας των αιτήσεων.

17. ΠΟΣΟΙ ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ ΘΑ ΕΠΙΛΕΧΘΟΥΝ?

Υπάρχουν 50,000 βίζες διαθέσιμες για το πρόγραμμα DV ετησίως, αλλά συνήθως κληρώνεται μεγαλύτερος αριθμός ενδιαφερομένων. Είναι πιθανόν μερικοί από τους πρώτους 50,000 ενδιαφερόμενους που επιλέχθηκαν, να μην έχουν τα προσόντα για βίζες έτσι θα επιλεχθούν περισσότερες από 50,000 αιτήσεις στο Προξενικό Κέντρο του Κεντάκυ, ώστε να είναι σίγουρο ότι όλες οι διαθέσιμες βίζες θα εκδοθούν. Ομως, αυτό σημαίνει ότι στο τέλος, ίσως δεν θα υπάρχουν αρκετοί μεταναστευτικοί αριθμοί γι'αυτούς που αρχικά επελέγησαν. Οι επιλεγέντες θα ειδοποιηθούν γρήγορα για την θέση τους στην λίστα. Οι συνεντεύξεις για το

πρόγραμμα DV αρχίζουν συνήθως τον Οκτώβριο κάθε χρόνου. Το Προξενικό Κέντρο του Κεντάκυ θα στείλει ειδοποιητήρια στους επιτυχόντες 4 – 6 εβδομάδες πριν το ραντεβού τους με τον Πρόξενο, στις Αμερικανικές/α Πρεσβείες/Προξενεία εκτός ΗΠΑ. Κάθε μήνα θα εκδίδονται βίζες για τους αιτούντες που είναι έτοιμοι για τον συγκεκριμένο μήνα. Μόλις οι 50,000 βίζες εκδοθούν, το ετήσιο πρόγραμμα τερματίζεται. Οι μεταναστευτικοί αριθμοί συνήθως τελειώνουν πριν από το τέλος του μηνός Σεπτεμβρίου κάθε έτους. Επιλεγέντες ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν να λάβουν την βίζα τους, πρέπει να είναι κατάλληλα προετοιμασμένοι για την υπόθεσή τους. **Τυχαία επιλογή της αίτησής σας από το Προξενικό Κέντρο του Κεντάκυ δεν εγγυάται αυτόματα και την έκδοση της βίζας σας. Πρέπει να έχετε τα όλα τα προσόντα που απαιτούνται για την έκδοση της βίζας.**

18. ΥΠΑΡΧΕΙ ΟΡΙΟ ΗΛΙΚΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ?

Δεν υπάρχει όριο ηλικίας για την αίτηση στο μεταναστευτικό πρόγραμμα ποικιλίας, αλλά η προϋπόθεση για την 12χρονη εκπαίδευση ή την επαγγελματική προϋπηρεσία για κάθε ενδιαφερόμενο όταν υποβάλλεται η αίτηση του, αυτομάτως αποκλείει τα άτομα κάτω των 18.

19. ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΑΘΟΛΟΥ ΠΑΡΑΒΟΛΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ (DV) ?

Δεν υπάρχει παράβολο για να υποβάλει κάποιος ηλεκτρονικά την αίτησή του. Οι επιτυχόντες όμως αργότερα, πρέπει να πληρώσουν όλα τα απαιτούμενα παράβολα, για την μεταναστευτική τους αίτηση, απ' ευθείας στο Ταμείο της Πρεσβείας, όταν παρουσιαστούν για την συνέντευξή τους. Λεπτομέρειες για τα παράβολα που αφορούν την αίτηση της μεταναστευτικής βίζας εν γένει, και για την μεταναστευτική βίζα DV θα συμπεριληφθούν στις οδηγίες που θα σταλούν από το Προξενικό Κέντρο του Κεντάκυ στους επιτυχόντες.

20. ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΔΟΘΟΥΝ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ (WAIVERS) ΣΤΟΥΣ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΟΙΚΙΛΙΑΣ (DV)? ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΙΔΙΑΙΤΕΡΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΓΙΑ ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ?

Οι αιτούντες υπόκεινται σε όλους τους τομείς καταλληλότητας ή μή για τις μεταναστευτικές τους βίζες σύμφωνα με τον Μεταναστευτικό Νόμο. Δεν υπάρχει ειδική

μέριμνα για εξαιρέσεις σε οποιαδήποτε ακαταλληλότητα του ενδιαφερομένου, ούτε ειδικές διαδικασίες, παρά μόνον ότι ισχύει και εφαρμόζεται συνήθως σ' αυτές τις περιπτώσεις. Μερικές γενικές εξαιρέσεις για ενδιαφερομένους με στενούς συγγενείς, που είναι Αμερικανοί Πολίτες ή μόνιμοι κάτοικοι, θα είναι διαθέσιμοι στους αιτούντες για το πρόγραμμα DV, αλλά ο χρονικός περιορισμός του προγράμματος θα καταστήσει δύσκολο για τους αιτούντες να επωφεληθούν από αυτή την παροχή.

21. ΜΠΟΡΟΥΝ ΑΤΟΜΑ ΠΟΥ ΗΔΗ ΕΧΟΥΝ ΑΛΛΕΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΕ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΑ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΙΚΙΛΙΑΣ (DV)?

Ναί, βεβαίως τα άτομα αυτά μπορούν να μετέχουν στο πρόγραμμα κλήρωσης (DV).

22. ΠΟΣΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΟΙ ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΓΙΑ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ DV?

Ατομα που επιλέχθηκαν στο Μεταναστευτικό Πρόγραμμα Κλήρωσης DV δικαιούνται να κάνουν αίτηση για βίζα μόνον κατά την διάρκεια του οικονομικού έτους δηλ. μεταξύ των μηνών Οκτωβρίου έως και το τέλος Σεπτεμβρίου του επομένου έτους. **Οι επιτυχόντες-αιτούντες πρέπει να παραλάβουν την Μεταναστευτική τους Βίζα (DV) ή ν'αλλάξουν το καθεστώς παραμονής τους στις ΗΠΑ μέχρι το τέλος του κάθε οικονομικού έτους.** Δεν υπάρχει μεταφορά του δικαιώματος στο ερχόμενο έτος για τους επιτυχόντες που αδυνατούν να πάρουν τις βίζες τους κατά την διάρκεια του οικονομικού έτους που πρέπει. Επίσης, οι σύζυγοι και τα παιδιά που ακολουθούν, μπορούν να πάρουν τις βίζες τους μόνον μεταξύ του μηνός Οκτωβρίου του έτους που έχουν ειδοποιηθεί και του μηνός Σεπτεμβρίου του ερχομένου έτους. Ενδιαφερόμενοι που κάνουν αίτηση στο εξωτερικό θα λάβουν το γράμμα με το ραντεβού τους από το Προξενικό Κέντρο του Κεντάκνυ 4 με 6 εβδομάδες πριν το προγραμματισμένο ραντεβού.

23. ΑΝ ΚΑΠΟΙΟΣ ΕΠΙΤΥΧΩΝ ΑΠΟΒΙΩΣΕΙ, ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ Η ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗ ΤΟΥ ΥΠΟΘΕΣΗ?

Ο θάνατος του κυρίως αιτούντος αποτελεί λόγο ακύρωσης της μεταναστευτικής υπόθεσης. Μέλη με καταλληλότητα της οικογενείας του/της θανόντος/σης δεν δικαιούνται μεταναστευτικής βίζας (DV) από αυτήν την κλήρωση.

24. ΠΟΤΕ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΔΙΑΘΕΣΙΜΗ Η ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ?

Η Ηλεκτρονική Αίτηση θα είναι διαθέσιμη την περίοδο από τον μήνα Οκτώβριο του ενός έτους μέχρι τον Δεκέμβριο του ιδίου έτους.

25. ΘΑ ΜΠΟΡΕΣΩ ΝΑ ΚΑΤΕΒΑΣΩ ΚΑΙ ΝΑ ΣΩΣΩ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ ΣΤΟ ΔΙΚΟ ΜΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ (MICROSOFT WORD) Η ΣΕ ΑΛΛΟ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΙ ΚΑΤΟΠΙΝ ΝΑ ΤΗΝ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΩ?

Όχι, δεν είναι δυνατόν να σώσετε την αίτηση σε άλλο πρόγραμμα για ολοκλήρωση και υποβολή αργότερα. Η ηλεκτρονική Αίτηση είναι Web Form μόνον. Αυτό την κάνει πιο «οικουμενική» από ένα προσωπικό πρόγραμμα επεξεργασίας κειμένου. Επιπροσθέτως, προϋπόθεση είναι η αίτηση να συμπληρωθεί και να υποβληθεί ηλεκτρονικά, («on line») ΜΟΝΟΝ.

26. ΑΝ ΔΕΝ ΕΧΩ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΕ ΚΑΠΟΙΟΝ ΣΑΡΩΤΗ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΣΤΕΙΛΩ ΤΙΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΜΟΥ ΣΕ ΚΑΠΟΙΟΝ ΣΥΓΓΕΝΗ ΜΟΥ ΣΤΙΣ ΗΠΑ ΓΙΑ ΝΑ ΤΙΣ ΣΑΡΩΣΕΙ, ΝΑ ΤΙΣ ΣΩΣΕΙ ΣΕ ΜΙΑ ΔΙΣΚΕΤΤΑ, ΚΑΙ ΑΡΓΟΤΕΡΑ ΝΑ ΣΤΕΙΛΕΙ ΤΗΝ ΔΙΣΚΕΤΤΑ ΠΙΣΩ ΣΕ ΜΕΝΑ ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΝΩ ΑΙΤΗΣΗ?

Ναί, αυτό μπορεί να γίνει μόνον εάν η φωτογραφία είναι κατάλληλη σύμφωνα με τις οδηγίες, και υποβάλλεται ηλεκτρονικά ταυτόχρονα με την ηλεκτρονική αίτηση. Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει ήδη να έχουν σαρώσεις των φωτογραφιών τους, όταν υποβάλουν ηλεκτρονικά την αίτησή τους. Οι φωτογραφίες δεν μπορούν να υποβληθούν χωριστά από την υπόλοιπη αίτηση. Μόνον μία ηλεκτρονική αίτηση μπορεί να υποβληθεί για κάθε άτομο. **Πολλαπλές αιτήσεις ακυρώνουν αυτομάτως τον/την αιτούντα.** Ολόκληρη η αίτηση (φωτογραφία και αίτηση μαζί) μπορεί να υποβληθούν ηλεκτρονικά από τις ΗΠΑ ή από το εξωτερικό.

27. ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΣΩΣΩ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΝΑ ΤΗΝ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΩ ΤΜΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΑΡΓΟΤΕΡΑ ΝΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΩ ΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΤΗΣ?

Όχι, αυτό δεν μπορεί να γίνει. Η ηλεκτρονική Αίτηση σχεδιάστηκε για να συμπληρώνεται και να υποβάλλεται ταυτόχρονα. Παρόλα αυτά επειδή η αίτηση έχει δύο μέρη, και μπορεί να υπάρχουν καθυστερήσεις και προβλήματα στο δίκτυο, το ηλεκτρονικό σύστημα σχεδιάστηκε έτσι, ώστε να επιτρέπει 1 ώρα (60') για να κατεβεί, συμπληρωθεί και να

υποβληθεί η αίτηση ηλεκτρονικά. Εάν περάσουν περισσότερα από 60' και η αίτηση δεν έχει σταλεί ηλεκτρονικά, τότε η αίτηση ακυρούται. Αυτό συμβαίνει για να μην υπάρχει πιθανότητα μία πλήρης αίτηση να θεωρηθεί τυχαίως ισχύουσα ως αντίγραφο προηγούμενης μερικής αίτησης. Οι οδηγίες εξηγούν ευκρινώς με ποιές πληροφορίες πρέπει να τροφοδοτήσετε την αίτηση. Με αυτόν τον τρόπο μπορείτε να είστε τελείως προετοιμασμένος/η και σίγουρος/η πριν αρχίσετε την συμπλήρωση της ηλεκτρονικής αίτησης.

28. ΕΑΝ ΟΙ ΥΠΟΒΛΗΘΕΙΣΕΣ ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΕΙΚΟΝΕΣ ΔΕΝ ΤΑΙΡΙΑΖΟΥΝ ΜΕ ΤΙΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΥΤΟΜΑΤΩΣ ΑΠΟΡΡΙΠΤΕΙ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΙΔΟΠΟΙΕΙΤΑΙ Ο ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΣ. ΑΥΤΟ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΟΤΙ ΘΑ ΜΠΟΡΕΣΕΙ ΝΑ ΞΑΝΑΥΠΟΒΑΛΛΕΙ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ ΤΟΥ?

Ναι, η αίτηση μπορεί να ξαναυποβληθεί. Αφού η αίτηση απεκλείσθη αυτομάτως, δεν θεωρείται ότι υπεβλήθη στην ιστοσελίδα E-DV. Δεν μετρά σαν υποβληθείσα αίτηση και καμμία ειδοποίηση υποβολής δεν έχει σταλεί. Εάν υπήρξαν προβλήματα με την ψηφιακή φωτογραφία που εστάλη γιατί δεν ταίριαζε με τις τεχνικές προδιαγραφές, η αίτηση αυτόματα απορρίφθηκε από την ιστοσελίδα E-DV. Όμως ο χρόνος που θα χρειαστεί, να φθάσει η απόρριψη στον ενδιαφερόμενο, είναι άγνωστος λόγω διαδικτύου. Εάν το πρόβλημα μπορεί να λυθεί από τον ενδιαφερόμενο και τα 2 Μέρη της αίτησης, Μέρος Πρώτο και Μέρος Δεύτερο, σταλούν ξανά μέσα σε μία ώρα δεν υπάρχει πρόβλημα. Ειδάλλως όλη η διαδικασία πρέπει να επαναληφθεί. Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλουν μία αίτηση όσες φορές κι'αν χρειαστεί, μέχρις ότου η ολοκληρωμένη αίτηση να σταλεί στον προορισμό της και η ειδοποίηση να έρθει στον ενδιαφερόμενο.

29. Η ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΒΕΒΑΙΩΤΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΑ ΣΤΑΛΕΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΑΜΕΣΩΣ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ? Η ΒΕΒΑΙΩΤΙΚΗ ΑΥΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΕΙ ΟΤΙ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ Η ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ ΕΛΗΦΘΗ ΑΠΟ ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ.

Η απάντηση από την Ηλεκτρονική Ιστοσελίδα του Προγράμματος που περιέχει βεβαίωση για την παραλαβή της αποδεκτής Ηλεκτρονικής Αίτησης, αποστέλλεται από την ιστοσελίδα του προγράμματος άμεσα. Παρόλα αυτά είναι απρόβλεπτο πότε η απάντηση αυτή θα φθάσει στον αιτούντα, λόγω διαδικτύου. Αν περάσουν πολλά λεπτά αφού πατήσετε το κουμπί «Submit», και η βεβαιωτική απάντηση δεν έχει ακόμη φθάσει σε σας, μπορείτε να το ξαναπατήσετε και

δεύτερη φορά. Το σύστημα DV δεν θα μπερδευτεί εάν το κουμπί «submit» πατηθεί για δεύτερη φορά, γιατί η βεβαιωτική απάντηση δεν θα έχει ακόμη σταλεί. Ο αιτών μπορεί να στείλει ηλεκτρονικά την αίτησή του όσες φορές χρειαστεί έως ότου η πλήρης ηλεκτρονική αίτηση ληφθεί από το σύστημα και η βεβαιωτική απάντηση σταλεί στον ενδιαφερόμενο-αιτούντα. Όταν όμως η βεβαιωτική απάντηση ληφθεί, τότε το κουμπί "submit" δεν πρέπει να ξαναπατηθεί.

30. ΠΩΣ ΘΑ ΞΕΡΩ ΟΤΙ Η ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΑΒΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΑΥΘΕΝΤΙΚΗ? ΠΩΣ ΑΚΡΙΒΩΣ ΘΑ ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΩ ΟΤΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΕΧΩ ΕΠΙΛΕΓΕΙ-ΚΛΗΡΩΘΕΙ ΤΥΧΑΙΑ ΣΤΗΝ ΚΛΗΡΩΣΗ (DV) ΤΟΥ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΟΙΚΙΛΙΑΣ?

Κρατήστε την επιβεβαιωτική σελίδα. Θα χρειαστεί να ελέγξετε την τύχη της αίτησής σας στην επίσημη ιστοσελίδα DV αφότου διεξαχθεί η ηλεκτρονική κλήρωση, συνήθως τον μήνα Μάρτιο. Εάν χάσετε την επιβεβαιωτική σας πληροφορία, δεν θα μπορείτε να ελέγχετε την έκβαση της ηλεκτρονικής σας αίτησης, και **η επιβεβαιωτική σελίδα δεν θα σας ξανασταλθεί.** Εάν επιλεγείτε, θα λάβετε μία επιστολή από το Προξενικό Κέντρο του Κεντάκου μεταξύ των μηνών Μαΐου και Ιουλίου του χρόνου που γίνεται η κλήρωση, στην διεύθυνση που αναφέρεται επάνω στην ηλεκτρονική σας αίτηση. Θα ειδοποιηθούν ΜΟΝΟΝ οι τυχαίως επιτυχόντες. Οι αποτυχόντες μπορούν να ελέγχουν την αίτησή τους, χρησιμοποιώντας την επιβεβαιωτική τους πληροφορία μέσω της επίσημης ιστοσελίδας DV, αλλά δεν θα λάβουν καμία επιπρόσθετη ειδοποίηση ταχυδρομικά ή ηλεκτρονικά. **Η επιβεβαιωτική σελίδα δεν θα σας ξανασταλθεί.** Εάν χάσετε την επιβεβαιωτική πληροφοριακή σελίδα σας, θα μάθετε εάν επιλεχθήκατε μόνον εάν λάβετε μία επίσημη επιστολή ταχυδρομικά. Οι Αμερικανικές Πρεσβείες/Προξενεία ΔΕΝ θα διαθέτουν λίστα με τα ονόματα των επιτυχόντων που θα συνεχίσουν την διαδικασία της μεταναστευτικής τους βίζας.

Το Προξενικό Κέντρο του Κεντάκου (KCC) θα ειδοποιήσει τους επιτυχόντες με το Ταχυδρομείο. Τα γράμματα αυτά θα περιλαμβάνουν οδηγίες για την διαδικασία της μεταναστευτικής θεώρησης (visa). Οι οδηγίες αναφέρουν ότι οι επιτυχόντες θα πρέπει να πληρώσουν όλα τα παράβολα για τις μεταναστευτικές/μεταναστευτικές-ποικιλίας βίζες προσωπικά στις Αμερικανικές Πρεσβείες/Προξενεία ΜΟΝΟΝ, όταν θα κάνουν αίτηση για την βίζα τους. Η Ταμίας θα εκδίδει αμέσως μία Κυβερνητική απόδειξη στον αιτούντα για την πληρωμή. Δεν πρέπει να στείλετε χρήματα για τα παράβολα DV, σε καμία περίπτωση, με το Ταχυδρομείο, ούτε

μέσω της Τράπεζας Western Union, ούτε με κανένα άλλο ιδιωτικό Ταχυδρομείο.

Οι ηλεκτρονικές αιτήσεις υποβάλλονται στο Διαδίκτυο, στην επίσημη ιστοσελίδα της Αμερικανικής Κυβέρνησης στην διεύθυνση: www.dvlottery.state.gov. Το Προξενικό Κέντρο του Κεντάκυ ειδοποιεί τους επιτυχόντες με αλληλογραφία μόνον. Το Προξενικό Κέντρο του Κεντάκυ, τα Προξενικά γραφεία, ή η Αμερικανική Κυβέρνηση δεν ειδοποιούν ποτέ τους επιτυχόντες με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email). Δεν υπάρχει κανένα σχέδιο να χρησιμοποιηθεί το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στο μέλλον.

Η Προξενική Υπηρεσία του Υπουργείου Εξωτερικών των ΗΠΑ, συμβουλεύει το κοινό ότι ΜΟΝΟΝ οι ιστοσελίδες στο Διαδίκτυο που περιλαμβάνουν την ένδειξη "gov" είναι οι επίσημες Κυβερνητικές ιστοσελίδες. Πολλές άλλες μη-Κυβερνητικές ιστοσελίδες (λ.χ. αυτές που χρησιμοποιούν το επίθεμα "com" ή "org" ή "net") παρέχουν νόμιμες και χρήσιμες πληροφορίες και υπηρεσίες για μετανάστευση και μεταναστευτικές βίζες. Ομως, το Υπουργείο Εξωτερικών των ΗΠΑ δεν επιδοκιμάζει, συστήνει ή εισηγείται καμμία πληροφορία ή υλικό που αναφέρεται σ' αυτές τις μη-Κυβερνητικές ιστοσελίδες άσχετα με το περιεχόμενό τους.

Μερικές ιστοσελίδες θα προσπαθήσουν να παραπλανήσουν το κοινό ότι είναι επίσημες Κυβερνητικές ιστοσελίδες και μπορεί να σας προσεγγίσουν με το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και να σας δελεάσουν με τις προσφορές τους. Αυτές οι ιστοσελίδες μπορεί να απαιτήσουν χρήματα από εσάς για τις υπηρεσίες τους, όπως την συμπλήρωση της αίτησης και για πληροφορίες για τις μεταναστευτικές διαδικασίες, που ούτως ή άλλως είναι δωρεάν στις επίσημες ιστοσελίδες του Υπουργείου Εξωτερικών. Εκτός ΗΠΑ, παρέχονται επίσης δωρεάν μέσω των Προξενικών ιστοσελίδων των Αμερικανικών Πρεσβειών. Επιπροσθέτως, οι μη-Κυβερνητικές ιστοσελίδες μπορεί να σας ζητήσουν να πληρώσετε για υπηρεσίες που ίσως δεν θα λάβετε ποτέ, συχνά δε, περιλαμβάνουν την ηλεκτρονική αίτηση DV και παράβολα θεωρήσεων, προσπαθώντας να κλέψουν τα χρήματά σας, απροκάλυπτα. Εάν στείλετε χρήματα σ' αυτές δεν θα τα ξαναδείτε ποτέ. Επίσης, θα πρέπει να προσέχετε αν στέλνετε προσωπικές πληροφορίες που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για κλοπή/απάτη της ταυτότητός σας σ' αυτές τις ιστοσελίδες.

31. ΠΩΣ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΑΝΑΦΕΡΩ ΑΠΑΤΗ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ Η ΑΥΤΟΚΛΗΤΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ?

Εάν επιθυμείτε να αναφέρετε απάτες στο Διαδίκτυο, παρακαλούμε επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του καταναλωτή: [ecconsumer.gov](http://www.econsumer.gov), επιδοτούμενη από την Ομοσπονδιακή Υπηρεσία Εμπορίου, που είναι μία ομαδική προσπάθεια υπηρεσιών για την προστασία του καταναλωτή, από 17 χώρες στην ιστοσελίδα: <http://www.econsumer.gov/english/> . Μπορείτε επίσης να αναφέρετε απάτες στην ιστοσελίδα του FBI Internet Crime Complaint Center. Για ν'αναφέρετε αυτόκλητα ηλεκτρονικά μηνύματα, επικοινωνήστε με το Υπουργείο Δικαιοσύνης στο: Department of Justice Contact Us page.

32. ΑΤ ΤΕΛΙΚΑ ΕΠΙΛΕΓΩ-ΚΛΗΡΩΘΩ ΓΙΑ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗ ΒΙΖΑ ΜΕ ΤΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΙΚΙΛΙΑΣ, Η ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΘΑ ΜΕ ΒΟΗΘΗΣΕΙ ΜΕ ΤΑ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΜΟΥ ΝΑΥΛΑ ΠΗΓΑΙΝΟΝΤΑΣ ΓΙΑ ΗΠΑ, ΘΑ ΜΕ ΒΟΗΘΗΣΕΙ ΝΑ ΒΡΩ ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑ, ΘΑ ΜΟΥ ΧΟΡΗΓΗΣΕΙ ΙΑΤΡΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ Η ΚΑΠΟΙΑ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΜΕΧΡΙ ΤΑ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΘΩ ΤΕΛΕΙΩΣ?

Όχι, οι επιτυγχόντες των (DV visas) μεταναστευτικών θεωρήσεων ποικιλίας δεν λαμβάνουν καμμία βοήθεια για τα αεροπορικά ναύλα, για κατοικία ή διάφορες επιδοτήσεις. Εάν επιλεγείτε τελικά για να κάνετε αίτηση για την βίζα (θεώρηση) ποικιλίας, πριν την έκδοση της βίζας σας, πρέπει να προσκομίσετε αποδείξεις ότι δεν θα αποβείτε **δημόσιο βάρος** στις ΗΠΑ.

Αυτές οι αποδείξεις μπορούν να αναφερθούν λεπτομερώς στο έντυπο I-134 (Εγγύηση Οικονομικής Συντηρήσεως) από κάποιον συγγενή ή φίλο που κατοικεί στις ΗΠΑ, σε συνδυασμό με τα δικά σας οικονομικά στοιχεία, ή/και σε ένα γράμμα προσφοράς εργασίας από κάποιον εργοδότη στις ΗΠΑ.

